54-3 Bcecubupckas oTKpbITAss OAMMNUMAAQ LLUKOAbHMKOB PEH 7

BTopoi oT60opoyHbIn 3Tan 2015-2016 y4. roaa AN °
BQollI PewueHus 30AQHUM MO XMMUU
10 kAacc HIY

3ananue 1. (aBTop B. H. Kones).

1. Uudopmanuro 0 MapKHUpPOBKE MOKHO HAWTH B COOTBETCTBYIOUIMX JTOKyMeHTax, Hanpumep, [ OCT 31340-
2013 (IIpeaynpenuTenbHas MapKUPOBKA XUMHUUECKOU MTpoaykiuu. OOmue TpeOoBaHus).

A Toprouee b PagnoaktuBHOE B Koppo3uonHoe I' SAnoButoe

J Oxucnurenn
BEIICCTBO BEIICCTBO BEIIECTBO BEII[CCTBO

2. OmpenenmuM Maccy HeoOXomuMmoro pactBopa cepHoit kucimotsl: 1000 mn-1,26 = 1260 1, camoii cepHOU
KucioTel B HeM Oyaer M(H,SO,4) = 1260 - 0,2 = 252 .

Paccunraem Maccy pacTBopa KOHIEHTpHpOBaHHOW cepHOH KucaoTel M(H2SO4 (o)) = 252/0,98 = 257,1 T,
cllef0BaTenbHO, BoAbl HeoOxoxumo mM(H,0) = 1260-257,1 = 1002,9 r, V(H,O) = 1002,9/1 =~ 1003 mu.
V(H2SO04 (ko)) = 257,1/1,84 = 139,8 =~ 140 M.

[Ipu pabote ¢ kuciaoTaMu HEOOXOAMMO HaJIeBaTh 3aIMTHBIC OYKHU Ha I71a3a U PE3UHOBBIC NEPUaTKU Ha PYKH.
[Ipn paz0aBieHNM KOHLIEHTPUPOBAHHOW CEPHOM KUCIOTHI HEOOXOIMMO J100aBIATH KHUCIOTY B BONY, a HE
HA000pOT. DTO CBSI3aHO C TEM, YTO PACTBOPEHUE CEPHOM KUCIIOTHI CHIIBHO 3K30TEPMHUYHBIN Mpolecc (Bble-
JISIETCS TEIJI0), BOAA OBICTPO 3aKUTIAET U €€ BHIOpACHIBAET.

Ecnu xucnora nonasaer Ha pykKd HEOOXOJUMO KaK MOXHO ObICTpee MPOMBITh MOPAXKEHHBIH y4acTOK KOXH
XOJIOTHOM IIPOTOYHOU BOJIOM, a 3aTeM 5 % pacTBOpoM ruapokapOoHaTa HaTpHs (A1 HEUTpaM3aluK OCcTaT-
KOB CEpHOU KucnoThl). YpaBHenue peakuuu: HySO4 + 2NaHCO3; = Na;SO4 + 2H,0 + 2CO0O,1.

3. [pomeypa 3HAKOMCTBA C MPABUJIAMHA TEXHUKH OC€30ITACHOCTH HA3BIBACTCS «UHCTPYKTAX», KOTOPHIH 005-
3aTeJIbHO 3aKaHYMBAETCA POCHUCHI0 03HAKOMUBILIETOCS C IPaBUJIaMH B )KypHaJIE€ HHCTPYKTaXaA.

4. Hekoropsble U3 HapylUIeHUI IpUBEACHBI B TaOIHIIE.

B12, CrexistHHBIE TPUOOPHI HE 3aKPEIUIEHBI MEXIY COO0H (OHHM JOJDKHBI CKPETIATHCS ITACTUKOBBIMHU
C11, KITUTICAMH, METATHYECKUMH 3KUMaMH, PE3NHOUYKAMH HITH METAJLTHYECKON TIPOBOJIOKOM HITH
F12 PYKIHAMH)
Cl1 X0JIOAWIILHUK HEBEPHO MOJICOEIMHEH K MPOTOYHOM Bojie (He OyaeT 2 (eKTUBHOTO OXJIaKICHHS)
C17, .
BMecTo KHUT HE00X0AMMO UCTIOJIB30BaTh MOAbEeMHbIN cTONUK (G14)
F16
D11 [Ipu neperonke uCNoap30BaH OOPATHBIN XOJOAUILHUK BMECTO MPsIMOTo (X0onoamibHUK JInbuxa)
H16 PeakTuBBI JOKHBI HAXOIUTHCS HA MOAHOCE (B Clydae MPOCHIIaHUs WM Pa3uBa HE MOMAIyT Ha
TTOBEPXHOCTD BBITSHKHOTO TTKada)
114 ByTbuiKa ¢ JIerkoBOCIIIIaMEHSIOMIEHCST AKUIAKOCTBIO (3TAHOJT) HAXOAUTCS OTKPBHITONH OKOJIO HCTOY-
HUKA OTHS
116 JIBO{HBIE STUKETKU Ha OYTBIJIKE C PEAKTHUBOM
14 HITopka BBITSDKHOTO HIKada CIMIIKOM CHIIBHO MOJIHATA (CHUKAETCA CKOPOCTh IOTOKA YHOCUMOTO
BO3/yXa, MOKET IPUBECTH K OTPABJICHUIO BEIIECTBAMU, HAXOISIIMMUCS B BHITSDKHOM HIKa(y)
L11 Henb3st ymoTpeOasTh XUMUYECKYIO TTOCYTy B KAUECTBE Taphl JUIS €/1bl U HAITUTKOB
L13 [Tpu HarpeBaHnM TPOOUPKHU HAO UCIIOIH30BATh MPOOUPKOIEPIKATEIb
113 [Tpu HarpeBaHnu NpoOUPOK, KOO WIIM CTAKAHOB HEJb3s1 HAIIPABJIATh OTBEPCTHE COCy/Ia Ha cels
WIN OKPYKAKOIIHUX
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L9 PaboTa 6e3 3aIUTHBIX OYKOB
M10 B naGoparopuu Henb3s ynoTpeOIsiTh HAUTKU U €1y
M13 Pabota 6e3 mepuaTok

M8 Heinb3st 3acOBBIBATh TOJIOBY B BBITSDKHOM KA
P11 PaGora 6e3 xanata

Cucmema OUeHuUueaHus.>

L MAPDKUDOBKA ..ottt ettt ettt sbb e st e bae e b e e ebreean 1x5=56.
2. O6beMbl CEPHOU KUCTOMBL U BOOBL .......uvevireeiiieasisieesieasstaies st st n s e b ne e nne s 1x2=26.
Hapywenus npu pazbasnenuu (nepuamxu, NOCIE00BAMENLHOCTID) ........ceueruererereriesesesnens 1x2=26.
Yoanenue ceproil kuciomot (MPOMBIBAHUE BOOOU, COOOIL) ...evviuerrereeieeseaiseseesseeseesseesseans 1x2=20o.
Ypasuenue peaxyuu ceproti kuciomol u 2UOPOKAPOOHAMA HAMPUSL ........vvereeereeerieerreesieeaneeenineenns 16.
3. MTHCMPYKIMAIAC, POCHUCH 8 HCYDHAIIE ...ttt ettt 1x2=26
A, HADYUICHUSI T ..ottt et bbb e e bbb 1x16 =16 6.
BCO2O...........oee e 30 éannos

3ananue 2. (aBTop T. M. Kapnayxos).

1. MépTBHM «MOpPE>» Ha3BAHO IIOTOMY, 4YTO 0oJIBIIIOE COACPIKAHUC MHUHCPAJIIbHBIX coJieit ACJIaCT UX ITPAKTHU-
YCCKH HCTIPHUI'OAHBIMU JJI J)KUBBIX CYIICCTB, 3a HCKIIIOYCHHUEM HCKOTOPBIX BUAOB 6aKTCpI/II71 n FpI/I6KOB.

2. OueHnTh coep kaHue COJIeH Mpolle BCero, MCXO/s U3 JaHHBIX MEPBOro 3KcnepuMeHTta. Tak, mocne yma-
pUBaHUS UMEEM KPUCTAUIOTUAPATHI COJIEH, Mocie npoKaiuBaHus — 6e3BoaHbIe coau. Macca 10 mu 03€pHoi
BoAbl coctaisier 10-1,19 = 11,9 r, B koropoii coaepxkutcsa 3,213 r coneir. CymmapHas maccoBast 107 CO-
crasisier 3,213/11,9 = 0,27 (27%).

OGbéM o3epa V = (67-10°)(18:10°)(306:10%) = 3,69-10"" mu, ero macca 3,69-10*"-1,19 = 4,39-10"" r. Macca
couteii B o3epe = 4,39-10'7:0,27 = 1,19-10" r = 1,19-10" 1.

3. Ypasuenus peakimii: AQNO3; + NaCl — AgCI| + NaNOs, AgNO; + KCI — AgCl| + KNOs,

2AgNO;3 + MgCl, — 2AgCl| + Mg(NO3),, 2AgNO; + CaCl, — 2AgCl| + Ca(NOs),,

MgCl; + Na,CO3 — MgCO3| + 2NaCl, CaCl, + Na,CO3 — CaCO3] + 2NaCl.

4. JInst yno6cTBa pemieHust 0003HaYuM KOJIMYeCcTBa (MOJIb) KaXI0T0 XJIopuaa OyKBOM JJaTUHCKOTO andaBuTa:

v(MgCl,) = a; m(MgCl,) = 95a;
v(KCI) = b; m(KCI) = 74,5b;
v(NaCl) = ¢; m(NaCl) = 58,5c;
v(CaCl,) = d; m(CaCl,) = 111d.
IepBolit skcniepuMenT. [Tocie mpokanuBaHus B CyXOM OCTaTKe TBEPbIE Oe3BOHbBIE conn. MMeem:
95a + 74,5b + 58,5¢ + 111d = 3,213.
Bropoii skcniepument. Macca pactBopa HUTpara cepedpa coctaBuia 95,65-1,09 = 104,26 r. Macca Hutpata
cepebpa B aToMm pactBope paBHa 10,426 r, uro coctasmnset 10,426/170 = 0,06133 moub.
Hurpar cepebpa pacxoyercs Ha peakiuio ¢ xaopua-uonamu: Ag™ + Cl”— AgCl|.
[ToaToMy KOJMMYECTBO BeIlECTBAa HUTpaTa cepedpa paBHO KOJIMYECTBY BEIIECTBA XJOPHUA-HOHOB B Mpode
03&pnoii Boabl: V(AGNO3) = 2v(MgCly) + v(KCI) + v(NaCl) + 2v(CaCly), T.e.
2a+b+c+2d=0,06133.
Tperwuii sxcnepument. KonnuecTBo BemiecTBa kapOoHaTa HATPHsI PACCUUTHIBACTCS aHAJIOTHYHO KOJINYECTBY
BeIleCTBa HUTpaTa cepedpa Bo BTopoM dkcnepumeHTe. V(Na;COz) = (pVp.pa): @/M = 0,02137 Momb.
KapOoHnar HaTpus pearupyer ¢ XJOpHJaMy MarHusl ¥ KalblUs ¢ 00pa3oBaHHEM KapOOHATOB (CM. II. 2).
Cornacuo nanabM ypaBuerusM, V(Na;COz) = v(MgCl,) + v(CaCl,), t.e.
a+d=0,02137.
B pactBope nocie nosHoro ocaxxJaeHus KapOOHATOB MAarHHs M KalbLUsg OCTAIOTCA JIUILb XJIOPUIbI HATPUS U
KaJIMsl, KOTOPhIE COCTABISIOT CYXOW OCTaTOK IOCJE YIapHUBaHHUS M MPOKAIMBAHUS OCTATOYHOT'O PAcTBOPA.
OpHako Macca, COOTBETCTBYIOIIAsI ATOMY OCTaTKy, OoJibllle, YeM CyMMapHas Macca BCEX XJIOpUAOB B pac-
TBOpE 03EpHOM BOABI. J[e0 B TOM, YTO IIPU OCAXACHUU KapOOHATOB COTJIACHO MPUBEACHHBIM BBIIIE ypaBHe-
HUSM 00pa3yeTcs IONOJHUTEIBHOE KOJIMYECTBO XJopuaa HaTtpus. Tak Kak cTeXHMOMETpHs O00eHX peakuui
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OJIMHAKOBasi, MOKHO YTBEpXIaTh, YTO KOJUYECTBO BEIECTBA JOMOJHUTEIBLHOTO XJIOpUJA HATpUs BIIBOE
0o0JIbIIIe KOJTMYECTBA BEIIECTBA CXOJHOTO KapOOHATa HATPHSI.
v(NaCl)on = 2v(Na,CO3) = 0,04274 moinb; m(NaCl) o, = 0,04274-58,5 = 2,500 r.
Torma m(KCI) + m(NaCl),ex + m(NaCl),o, = 3,618 1, T.c.
74,5b +58,5¢ + 2,500 = 3,618 nau 74,5b + 58,5¢ = 1,118.
Hroro, mosydaem CHCTEMY U3 YETHIPEX YPABHEHHUH C YETHIPhMS HEU3BECTHBIMH:
95a + 74,5b + 58,5¢ + 111d = 3,213
2a+b+c+2d=0,06133
a+d=0,02137
74,5b +58,5c=1,118
[ToncraBnsist 1€ByrO 4acTh YETBEPTOIO YPABHEHUS B IIEPBOE, MOTYUUM
95a+ 1,118 + 111d = 3,213, 1.e. 95a + 111d = 2,095.
COBMECTHO C TPETHbHM yPaBHCHHEM M3 UCXOHON CHCTEMBI IOJIy4aeM CUCTEMY M3 JIBYX ypaBHeHUH Ha a u d:
95a + 111d = 2,095
a+d=0,02137,
otkyna a = 0,01732 moss = v(MgCly); d = 0,00405 moss = v(CaCl,).
IToncraBnss HaliieHHBIE 3HAYEHUSI BO BTOPOE YPABHEHHUE MCXOJHOM CHUCTEMBI, MIOJIy4Ya€M COBMECTHO C YeT-
BEPTHIM CUCTEMY ypaBHEHHI Ha b u C:
b +c¢=0,01859
74,5b +58,5¢ = 1,118,
otkyaa b =0,0019 momns = v(KCI); ¢ =0,0167 monbs = v(NaCl).
Macchl comneid, TakuM 00pa3oM, COCTaBIISIOT:
m(MgCl;) =95-0,01732 = 1,6454 r;
m(KCI) =74,5-0,0019 = 0,1416 1;
m(NaCl) = 58,5-0,0167 = 0,9770 r;
m(CaCl,) = 111-0,00405 = 0,4496 r.
Jnst Toro, 4ToOBl HAWTU MAcCOBBIE JOJU COJICH, HEOOXOIUMO MACCHl COJIEH pa3/ieUTh Ha Maccy MpOOBI
03€pHOI BOJIbI, KOTOPYIO MBI YK€ MOCUUTAIM B IEPBOM IyHKTe 3a7aun (11,9 r). MaccoBsie nonu coneil:
®»(MgCly) =0,1383 (13,83%);
o(KCI) =0,0119 (1,19%);
o(NaCl) =0,0821 (8,21%);
o(CaCly) =0,0378 (3,78%).

5. B ocrarke mociie yrnapuBaHUs B IIEPBOM SKCIIEPUMEHTE HAXOIATCS KPUCTAIIOTHIPATHI COJIEH, T.€., IO CY-
TH, COJIA U KpUCTaJNTU3aIllMoHHas Boja. KonruecTBa BemecTB cosieit OyyT TaKMMHU, KaKue Mbl HAIILTH B 11. 4.
Haiinem koinm4ecTBO KpUCTALTN3AIMOHHON BOIBI. Macca Bobel paBHa 5,521 — 3,213 = 2,308 1, 4uT0 cocTaB-
nser 2,308/18 = 0,1282 Mob.

Oo0riee komuuecTBO Mouielt BemecTB B ocratke: v(X) = v(H20) + v(MgCl,) + v(KCI) + v(NaCl) + v(CaCl,) =
=0,1282 + 0,01732 + 0,0019 + 0,0167 + 0,00405 = 0,16817 moub.

MoutbHbIC 1071 KOMIIOHEHTOB B OCTATKE MOCIIE YIIApUBAHUS B TIEPBOM 3KCIICPHMEHTE PABHbI:

X(H20) = 0,1282/0,16817 = 0,762 nmu 76,2 %;

x(MgCl,) = 0,01732/0,16817 = 0,103 wu 10,3 %;

X(KCI) = 0,0019/0,16817 = 0,0113 nu 1,13 %;

x(NaCl) = 0,0167/0,16817 = 0,0993 uu 9,93 %;

x(CaCl,) = 0,00405/0,16817 = 0,0241 wnu 2,41 %.

Cucmema oyenusanusn (noapasymeaet 1o 0,5 6. 3a Kaxa0e pacyéTHOE JIeCTBUE)

L. OOBACHCHUEC ... ... oo oee e e e e e e e e et e et e e e e e e e e e eeeeen e 1 O

2. Obwas coneHoCms U OYEHKA CYMMAPHBIX 3ANACOB ... ... .......eeeeeeeevee . 2¥2 =4 0;
3. Vpasrenus peakytl ... ..........ccoceoeeeieeiiiies e e e e e e e e e e e 00 222.0,9%6 = 36
4. Dxcnepumenm 1:

VDABHEHUE HA MACCY «. vu s e aen et ee e aen et aee aen aenaee aeneenae ves senve vee aenannveeaenn ] O
Ixcnepumenm 2:

pacuém koa-6a AQNO3... ... oo vvv et e e e e e e e e e e e s e eee o ] O
VDABHEHUE HA CYMMY MOJLCU ... e v ves ees aee aee aae vee aee et e et e e v ven ees aeeaeeaann ] O
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Oxcnepumenm 3:

pacuém Koa-6a NA2CO3... ..o vee e ces e e ettt et e e eeeeeeaeeaeeaeeann ] O
VDABHEHUE HA KAPOOHAMDBL ... ... ..vvv eee veeaen eee et e ee aee aae aae aen ennenaes ve vve vee aee aenen ] O
VUEM O00ABKU XTOPUOA HAMPUSL ... c.v see eer aee aee aee vae aae veevve aevvvs ves vee veevvennvns e ] O
HOBASL MACCA XAOPUOA HAMPUSL ... .. vee veeaee aan e aecaeve vve vae vee aee een eensnnnvee vae aeeeen ] O
BMOPOE YPABHEHUE HA MACCY ... .oe ven v ee e e et aee aenaenee ven enve aae eennnevee aesnnnvnenn ] O
Maccosvie 00U XAOPUOOB 8 O3EPHOU BOOE.... ... ... ... veeeeeeee s v vrvveaae e I =4 6

5. MonbHble 00NIU 8 OCAMKE ... ... ... e vt e eee e e e e . 1¥D =56,
. e 25 b6annos

3ananme 3. (aBTopsl K. A. KoBasenko, B. A. EMe/bsiHOB).

1. Ha3Banus yactell yCTaHOBKH:

I KoJ10a Bropria E Hacajka Bropia Q rpymieByIHas Kojda (koda-
E KanesiabHasi BOPOHKA E TEPMOMETP NPHEMHIIK)

3| crnsma Hpekcens 7] IPSMOM XOJIOJHIIBHUK E XJopKalblieBas TpyOka

4 KPYIIIOZOHHAs AByropiaast  (XOmoxuinbHUK Jlnbnxa) E KpucTaum3arop (6ams)
Kos10a 8| amnomx

2. Cxistaky Jpekcens 3anonHsioT HzSO4 (o) U1 OCYLIEHHS BBIAEIAIOIIEroCs rasa. XJopKalblueBas
TpyOKa, Kak cienyeT u3 e€ Ha3BaHWs, 3amoJHsAeTCs 0e3BOJHBIM XJIOPUIOM KallblUs, YTOOBI M30JIUPOBATH
YCTAHOBKY OT aTMOC(EepHOM BJIary.

3. Uro nomyuan Jluma? XKento-3eneHblid ra3 A, SIBISIOMIUNCA MPOJYKTOM pEaKIMM MepMaHTaHaTa Kalus ¢
KOHIICHTPUPOBAHHOMN COJITHOW KHCIO0TOM, - Xytop, Cly. ITpu B3auMoeiicTBiM B ABYrOpiioi koioe (4| xiopa ¢
META/UTHIECKUM OJIOBOM 00pasyeTcs KUIKUI TeTpaxiopua onosa, SNCl, — Bemectso b.

Omnosa Jluma B3sn 1,78/119 = 0,015 monb. Macca nmonydeHHoro um terpaxiopuaa 151,48-148,34 = 3,14 1,
yTto coctaBisieT 3,14/261 = 0,012 monb. Takum oOpazom, Beixoa TeTpaxiopuaa cocrasui 0,012/0,015 = 0,8
nm 80 %.

4. YpaBHEHUS peaKInuid, TPOBEICHHBIX JIUMOTi:
2KMnO4 + 16HCI (comy) — SClp1 + 2MnCl, + 2KCl + 8H,0; Sn + 2Cl; — SnCly (5.

5. Ins peaxuuu ¢ 0,015 monb onoBa Tpedyetcs B 2 pasa Oomnbinee kosmuecTBo Cly (0,03 Mosb), KoTOpBIi ipu
H.y. 3aiimer 06bem 22,4*0,03 = 0,672 1. Xnop ob6paszyercs B koyibe Bropua U3 nepmanraHara Kajus, B3STOM
B COOTHOILIEHUH K MOJIydaoleMycst XJI0py 2:5, U KOHII. COJSTHON KHUCIIOTHI, B3STOM B cOOTHOIIEHUU 16:5 (cM.
ypaBHeHHe peakiuu). Torma muHumanbHas macca KMnOg cocraBur 0,03*158*2/5 = 1,896 1, a
MHUHMMaJbHas Macca O€3BOAHON COJSHOW KHCIOThl (XmopoBogopona) 0,03*36,5*16/5 = 3,504 r.
MunumanbHbii 00beM 36,5% Kuca0ThI ¢ 10THOCTHIO 1,18 /M coctaBut 3,504/(0,365*1,18) = 8,14 mu.

6. [Ipu pacTBOpeHMM TETpaxjopHaa OJOBa B KOHIICHTPUPOBAHHON COJSHON KHCIOTE 0OOpa3yercs
OJIOBOXJIOPMCTOBOAOPOJHAS KHCIIOTa, KOTOpas B pEakUMH C XJOPUIAOM aMMOHHMS JAaeT OCaloK
reKCaxJIOPOCTAHHATAa aMMOHHS, UMEIOLIET0 OYeHb HU3KYIO paCTBOPUMOCTD:

SNnCl, + 2HCI — Hy[SnClg] [1], H2[SNCle] + 2NH4Cl — (NH,)2[SnClg]| + 2HCI [2].

Ecimu TETpaXJIOpua O0JIOBa 2106aBI/ITI) B paCcTBOp aMMHaKka, TO OH MMOJHOCTBIO THAPOJIU3YETCA:
SNCly + 4NHs + 4H,0 — 4NH,CI + Sn(OH)a/ [3].

['uapoxcun os1oBa, 00pa3yOMUNCS B MATKUX YCIOBUSX, 00JagaeT aM(pOTepHBIMU CBONCTBAMU:
SN(OH), + 2NaOH — Nao[Sn(OH)e] [4], SN(OH)s + 2H,SO4 — Sn(SO4), + 4H,0 [5].

Tanee: SN(SO4), + 2NayS — 2Na,SO4 + SnS, | [6], SnS; + 6NaOH — 2Na,S + Nay[Sn(OH)g] [7],
SnS, + Na,S — Na,SnS; [8], SNS; + 16HNO3 eomn) — 2H2504 + 16NO,1 + 5H,0 + H,Sn0s [9].
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7. Ilpu ruaponmM3e rajJOreHUIOB OJIOBA B MSTKHX YCIOBUSX (Takux, Kak B peakuuu [3]) oOpasyercs Tak
Ha3bIBaeMasi 0-0JI0BsHHAs Kuciota. E€ ¢hopmyny dacto 3amuceiBaioT B Buae SN(OH)4 wiu B Buae SN0, xH,0
(x>1). Ona npexcrapnsier coOOH MOJIMMED, B KOTOPOM aTOMBI OJIOBA CBSI3aHBI Yepe3 TUIAPOKCOMOCTHKH. [Ipu
€e CTapCHHUH WJIM HAarpEeBaHUH POUCXOIMUT JIETHpATAIIHSI, THAPOKCOMOCTUKH MPEBPAIIAIOTCS B OKCOMOCTH-
Kd. B uTOore 0-0J10BsSIHHAS KUCIIOTA MPEBpAINAETCs B IPYTyIo a3y, He CIIOCOOHYIO pearupoBaTh ¢ KUCIOTaMU
U IIEJI0YaMH — TaK Ha3bIBAEMYIO [3-OJIOBSHHYIO KUCIIOTY:

Sn(OH); — H,Sn03 + Hy0 wmm SnO,-xH,0 (x>1) — SnO,-yH,0 (y<1) + (x—y)H-0.
B xecTKHUX yca0BHsX (TakuX, Kak B peakiuu [9]) cpasy oOpasyercs B-0J0BSHHAS KHCIIOTA.

Cucmema OUeHuUueaHus.>

Lo HOABBAHUSL ..ottt 1x11=116.
2. L]e/1b NOMEUYCHUST BEUYECIIB ......eeeeeeaeeieiee et eetee et aiee ettt sbe et e be e nbe e sbeeanbeeabeeennee e 1x2=26.
3. Bewgecmaa A, B, N0 1 6, B6IX00 B 2 0 ........ccouveeciieiiiee e 1x2+2=46¢.
4. VDABHEHUSL POAKYUIL. ...ttt ettt b e anee s 1x2=20.
5. MunumanvHvle MACCHL U OOBEMBL 10 2 0 ..ccvvveiciiieiiiieiiee s 2x3=660.
0. VDABHEHUS PEAKYUIL ...ttt 1x9=9a0.
7. Haszsanus no 0,5 6, cudpoxco u okcomocmuxu 1 6 (pasnoe kon-60 600wt 0,5 6) .....0,5x2 +1 =2 6.
BCO2O...........oeee e 36 6annos

3ananue 4. (aBTopsl H. B. Tkauenko, B. H. Kones).

1. Caxaposza CipH2,011 cocToUT M3 OCTaTKOB JABYX MOHOCAXapHJIOB IITIOKO3bI U (PYKTO3bl. CTPYKTypHBIE
(G opMyIIBI TITIOKO3BI U (PPYKTO3BI B MpoeKinu duiiepa mpuBeACHbI HUXKE.

CHO CH,OH
H——OH Cc=0
HO—1—H HO——H
H——OH H——OH
H——OH H——O0H
CH,0H CH,OH
D-rimoko3a D-¢dpykro3a

2. Ilpu x710prpoBaHUM MPOTICHA MOJ] ACWCTBUEM CBETA MIIM BBICOKOW TeMIlepaTypbl IPOUCXOIUT MpoIiece pa-
JTUKAJIBHOTO TAJIOTEHUPOBAHMS B aJUIMJIBHOE TOJIOKEHHE ¢ oOpa3oBanueM 3-xiyoprponeHa A. B3anmopeit-
CTBHE aJUTHIIXJIOpUa A ¢ XJIOpOM B BOJHOM cpene AaeT xyiopruapud B (Ha camom fene obpasyeTcst cMech
M30MEPHBIX XJIOPTHJIPUHOB, B KaU€CTBE OTBETa MOKHO MPHUBECTH OJUH WM 00a). JlanmpHeHmuil Tuapoiau3
oOpa3zoBasiiierocst xjJoprujipuHa B BOJHBIM pacTBOPOM MIENOYM MPUBOIUT K 3aMEIICHHUIO aTOMOB XJIOpa
TUAPOKCWIBHBIMU IPYIIIAMH € ITOJIy4EHUEM TIINLEepuHa X.

P S~ Cl_ NaOH OH
500°C H0 CI\)\/ HZO HO\)\/OH
X

3. U3 maHHBIX CokWraHus BemectBa Y Haizem konuuectBa BemiectB: N(C) = 4,48/22.4 = 0,2 mons, N(H) =
2:(5,4/18) = 0,6 monb, N(O2) = 5,6/22,4 = 0,25 monb. I3 ypaBHEHUs CXKUTAHUS

C<HyO; + 0,5-(2x+0,5y-z)O, = xCO; + (y/2)H,0
noayvaercss Monekysipaas opmyna Y = CyHgO,, u3 ypasuenus 0,5-(2x+0,5y-z) = 2,5 maxoaum, uto Z =2,
T.e. Y = CoHgO;,. ITockonbky BemectBa X 1 Y OUYEHb CXOXKH, a TIPU OKUCICHUH Y 00pa3zyercs IaBesieBast
KHCJIOTA, JieJlaeM BBIBOJ, 4TO 3TO 3THiIeHIHKONIb (HO-CH,-CH,-OH). Conu maBeneBoit KUCI0THI Ha3bIBa-
I0TCSL OKCaJlaTaMHu.
4. BzaumoieiicTBrE XJIOPCYTB(HOHOBON KUCIOTHI C TOTYOJIOM OTHOCHTCS K PEaKIUU apOMaTHYECKOTo JJIeK-
TpodunbHOro 3amenieHus. [lo OpyrTo-popmyne BuAHO, 4TO 0Opa3yeTcss TOJIYOJCYIb(OXIOPUI, OIHAKO
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BO3MOXKHO 00pa3oBaHue 0- U n-u30MepoB. TOIBKO B ciyyae o-Toiryoncynbhonmt xiaopuna C BCce aTOMBI BO-
J0poJia SIBJISIFOTCSL HEAKBUBAJIGHTHRIMU. [Ipu nelicTBUM Ha Hero u30bITKa aMMHaka (AJis1 CBSI3bIBAHUS XJIOPO-
Bojiopoaa) obpaszyercst cynbdonunamun D. Oxucnenune mapranioBkoid MeTWiIbHOU rpynmnbl amuna D maer
KHCIIOTY, KOTopas ukiu3yercs B amun E.

0 0 yo yo
CISOsH N%C NHy s N2 kvino, S\ NaOH o
N, \ NH —— N
0 0
C D

Ha 3akmiounTenbHOM cTaguy MPOUCXOAUT OTPHIB HAauboJIee KUCIOro MPOTOHA C O6pa3OBaHI/IeM HaTpUEBOU
coyii — BeniecTBa Z (caxapuH, nuieBas no6aska E594, B 300-500 pa3 ciame caxapa).

B npyroii cxeme cunTe3a Z Ha MEpBOM CTAAUK MPOUCXOAUT 0Opa3oBaHHE CONM Aua3oHUs F, mpu neiictBumn
Ha KOTOPYIO CEPHUCTHIM ra3oM mnojiydaercs cyibdokuciora G.

NH, SOsH
N,"CI
NaNO, SO,
o o
™ Hcl O HO ~
F G

[Tpu xnmopupoBanuu u3 kuciaotel G momyuaercs cynabhoxiopua H, xotopsiit ananoruuno C, mpu B3auMo-
nercTBUM ¢ M30bITKOM amMMuaka gaet amun . Ilpu mocnemayromem ruaposinse CONSTHOW KUCIoTou amuna |
oOpa3yroascs KUcioTa MUKIN3yeTcs B coequHenne E. Ananornunas o6pabotka E menounto gaet caxapun
Z.

\\ Cl \\ _NH, ?\yo O\g 0
[ I \\ ‘NH3 a5 [ I Hel S NaOH 2
NH —= ®
Na
E O z ©
Cucmema ouenueanuﬂ.
1. @OPMYNIA CAXAPOZOL 1 O ...ttt ne e ne e 1eo.
Haszesanus u monexynapuvie chopmynvi ppykmo3svt u 2itoko3ol 0O 0,5 0 .......ccccuvevveeennnnen. 0,5x4 =2 6.
Cmpykmyphbvie hopmyavt QPYKmMo3vl U eHH0KO3bL HO 1 O ........cccveevceiiiiiiiiieeee e 0,5x4 =2 6.
2. Cmpyxkmypuvie popmynst 8eyecms A-B 1 X .........cccccviviiiiiiiiiiiiiiiiii s 1x3=30.
3. PaActenm QIOPMYTIBL Y ....cueiiieiiiiiee ettt bbbt r e 20.
Haszsanue u cmpyKmypHas POPMYNA Y .......oovieiiiiieeeeese e 1x2=26.
Hazsanue coneul WaBEeNEBOU KUCTOMIDBL ...........c.uceiueeiiieiaiaieteiatiee st e st st e s e snne e neees 16.
4. Cmpyxmyproie ghopmynvl 8eugecmE C=1 U Z.............cccouviiiiiiiiiiiiiiiineseee e 2x8 =16 6.
BCE20...........coooieieee e 29 o6annos
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